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ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 
 
 
ΘΕΜΑ :  Απάντηση   στην   από  02-10-2018   με   αριθμό  2030   ερώτηση   του   Βουλευτή 
              κ.  Μ. ΒΑΡΒΙΤΣΙΩΤΗ. 
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι αφορά στο 
Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη, σας γνωρίζουμε ότι, η ουσιαστική διαχείριση της 
παράτυπης μετανάστευσης, καθώς και η αντιμετώπιση όλων των αναφυόμενων συναφών 
ζητημάτων αποτελούν υψηλή προτεραιότητα για το Υπουργείο και το Αρχηγείο της Ελληνικής 
Αστυνομίας και ως εκ τούτου έχουν ενταχθεί, ως κύριες προτεραιότητες, στο υλοποιούμενο 
Πρόγραμμα Αντεγκληματικής Πολιτικής.  

Στην κατεύθυνση αυτή, η Χώρα μας συνεργάζεται με τον FRONTEX, υπό το 
συντονισμό του οποίου υλοποιούνται Κοινές Επιχειρήσεις στα εξωτερικά σύνορα των κρατών-
μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Στο πλαίσιο αυτό, στις περιοχές του ανατολικού Αιγαίου 
βρίσκεται σε εξέλιξη και για το τρέχον έτος Κοινή Επιχείρηση (POSEIDON 2018) για την 
ενίσχυση των επιχειρήσεων έρευνας και διάσωσης και τη διαχείριση των νεοεισερχόμενων 
παράτυπων μεταναστών και προσφύγων από τα θαλάσσια σύνορα της Χώρας. 

Επιπρόσθετα, η Ελληνική Αστυνομία ενίσχυσε τη συνεργασία της με τη EUROPOL, 
μέσω της σύναψης Επιχειρησιακού Σχεδίου Καταπολέμησης Δικτύων Παράνομης Διακίνησης 
Ανθρώπων (Εθνικό Επιχειρησιακό Σχέδιο), με στόχο την εξάρθρωση και αποδιοργάνωση των 
εγκληματικών δικτύων διακίνησης μεταναστών στη Χώρα μας και την καταπολέμηση της 
συναφούς διασυνοριακής εγκληματικότητας. 

Επίσης, σημειώνεται ότι, στο πλαίσιο της διαχείρισης των μεταναστευτικών ροών, οι 
εξειδικευμένες, για έκαστο αντικείμενο, αστυνομικές Υπηρεσίες δραστηριοποιούνται, με την 
αξιολόγηση/αξιοποίηση κάθε σχετικής πληροφορίας και τη διενέργεια στοχευμένων και 
εντατικών ελέγχων, δίνοντας έμφαση, ιδιαίτερα, σε περιοχές της μεθορίου, για τον εντοπισμό 
τυχόν συμπεριφορών που συγκροτούν την υποκειμενική και αντικειμενική υπόσταση της εν 
λόγω μορφής εγκληματικότητας. 
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Ειδικότερα, σε ό,τι αφορά στα διαλαμβανόμενα στην ερώτηση ζητήματα, 
επισημαίνεται ότι για τη διατήρηση της τάξης εντός του Κέντρου Υποδοχής και Ταυτοποίησης 
(Κ.Υ.Τ.) Λέσβου και την πρόληψη – αποτροπή της οιασδήποτε φύσεως αξιόποινης πράξης, 
από τις αρμόδιες Υπηρεσίες της οικείας Διεύθυνσης Αστυνομίας λαμβάνονται όλα τα 
απαιτούμενα μέτρα, με τη συνεχή διενέργεια περιπολιών και τακτικών ελέγχων, ενώ σε 
συντρέχουσα περίπτωση εκδηλώνονται όλες οι επιβαλλόμενες αστυνομικές ή/και δικονομικές 
ενέργειες. 

Επιπλέον, για την επίτευξη του ανωτέρω σκοπού, διενεργούνται, ανά τακτά χρονικά 
διαστήματα, ευρείας κλίμακας οργανωμένες αστυνομικές επιχειρήσεις και στοχευμένες 
αστυνομικές δράσεις για την τυχόν αντιμετώπιση παραβατικών συμπεριφορών με ειδικά 
χαρακτηριστικά. Για δε την αποτελεσματική υλοποίηση των εν λόγω δράσεων, η Διεύθυνση 
έχει ενισχυθεί με επιπλέον αξιόλογο αριθμό αστυνομικού προσωπικού. Ενδεικτικά, αναφέρεται 
ότι, από 01-01 έως και 30-09 τ.ε. έχει συλληφθεί συνολικά σημαντικός αριθμός αλλοδαπών 
για τέλεση διαφόρων ποινικών αδικημάτων. 

Τέλος, παρέπεται να λεχθεί ότι, η ως άνω καταβαλλόμενη προσπάθεια από πλευράς 
των αρμοδίων Υπηρεσιών μας συνεχίζεται με αμείωτη ένταση και ενδιαφέρον, για την άμεση 
και αποτελεσματική αντιμετώπιση τυχόν υπόπτων δραστηριοτήτων και άλλων συναφών, 
εξτρεμιστικού τύπου, ενεργειών σε βάρος της Χώρας μας, σε συνεργασία με τους/τις, κατά 
λόγο αρμοδιότητας, εθνικούς/ες, ευρωπαϊκούς/ες και διεθνείς συναρμόδιους/ες Φορείς, 
Υπηρεσίες και Αρχές, αντίστοιχα.  
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